

## 新任一級主管專訪：全球化研究與發展學院院長 李培齊

特刊

全球化研究與發展學院院長 李培齊

關懷學生 培養國際人

學歷：

美國阿肯色大學企業管理博士

美國印第安那州立大學企管碩士

淡江大學銀行學系

經歷：

創業發展學院院長

決策系主任暨管科研究所所長

經營決策學系教授

【記者陳澍文專訪】蘭陽校園從9月開始邁入第2個年頭，原創業發展學院院長李培齊轉任全球化研究與發展學院院長。曾任管科系主任的他，表示目前的職位是配合自己的專長，未來希望能夠發揮自己所長，推動學院之間的互動與幫助。

畢業自本校銀行系（現為財務金融學系）的李培齊，覺得回到母校教書是一種緣分和機運。「以前在學的時候，學校老師都很熱心地幫助學生，我回母校任教一方面是因為對這裡的一切都有感情；另一方面則是從以前坐在台下聽課的學生，變成在台上講

課的老師，這種感覺很有趣！看到學生的一些行為也會想到過去的自己，於是會用一種同理心去看待學生而不是責備。」

從在決策系擔任副教授時，李培齊就很注重與學生的溝通，他半開玩笑地表示：「以前要是學生缺課或行為有異狀，我就會請他到我辦公室來跟我說明原因，如果遇不到當事人也會請其他同學代為轉達。一開始有人根本不把我的話當作一回事，我就查課表、到他上課的教室外面去等他，再找不到我就去學務處要學生家裡聯絡資料。一次兩次之後，學生們知道我是認真的，就會主動來報到。或許在學生眼中是強迫，但是我的出發點是關心他們、希望了解背後的原因。」李培齊的「約談式溝通法」從最初自己要主動去找學生溝通，到現在已變成學生心甘情願地去找他，最後甚至變成李培齊的金字招牌。連學生上課沒帶課本被發現，班上同學都還會起鬨著說：「要約談！要約談！」他表示，只要學生願意找他談重要事情，他就一定會撥時間出來。

李培齊認為蘭陽校園無論是學制和科系都是全新、獨一無二的，他希望能夠加強學生們對於這些新事物的認同感以及了解蘭陽校區的全人教育精神。曾在國外求學的他對於外國的教學環境氣氛、學生的氣質都感到耳目一新，當時在國外求學的他曾認真地思考：「為什麼同樣都是學生，怎會如此不一樣？」後來與異國文化的接觸讓他了解，外國學生從小被訓練獨立思考，長大後分析事情自然會很有條理。

李培齊表示：「藉由蘭陽校區的國際化目標，鼓勵學生獨立思考也大膽地在課堂上發言，我們的目標是培養跨國際的人才。期勉學生在既有的基礎上發展，經由國際化的課程設計，把眼界放寬、因為世界的改變往往都在不知不覺中，既然有機會去了解世界趨勢，就更應該要好好把握和努力！」

2011/07/28

